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1. EIzArOQru

"Hon and tov 150 on. Ww.X. €ytve xatavonto 6t 1 Euxdeideio I'ewuetplo dev enapxoloe yia va
UOVTEAOTIOL|OEL TOUC UETUOY NUATIOUOUS Tou ebyay oyéon Ue TNV mpoomtikn evog oyfuatoc. H
TEOOTTIXY EUQPaVIOTAY XUTA xOp0V GT1 LwYEAUPIXY| XOL TNV AEYITEXTOVIXT, UE ToUS LmYEdpoug
xou aEyLTEXTOVES Vo TpooTadoly e Bidpopoug TedToug Vo TN yelptotoly. H pédodog tnw
mpoonThc Loypapixc avantiooetoun TOTE, apyixd otny Itohia andé Toug Brunelleschi xou
Alberti. 'Eva avoixté gpdTtnuo Tng eToyAc HToY TolES €lval o1 KowéS 1616TnTeg 600 TPOOTTIKWY
TOU 1010V oY1) UATOS;

-

[Tpoortxéc evdeiec otov Muctixd Acinvo tou Leonardo daVinci.

Kotd tov 170 at. o (opyrtéxtovog xoun unyovixdc) Desargues neplypoe tic xwvixée we tpoonti-
%EC TORUUORPWOELS TOL XUXAOL. Oewenoe €va onueio oTo dmelpo we TNV Topr 8V0 TUPUAAAAGDY
eudelov.

Katd tov 180 on. €youue tnv emavaotatixy Wéa twv Descartes, Fermat vo nepiypddouv
[ewpetpla ye avadvtiké tpémo, o aviideon ue tov cuvieTino twv EAAvov. Autod elye wg
amoTéAEoUN ot TEWTOPav EXENEN VEWY YEOUETEXOY UEVOdWY. Avdueca oe TOAG dAla, o
Desargues Boactlouevoc ot 16éec Tou Pascal, emixevipoinxe oTic anelpootéc mpoceyyloelc Yéow
xapTESLVOY cuvteTayuevoy. O Monge eworyaye tnv [leprypagpuer| ewyetpla xouw perétnoe
EWOXOTEQA T1) DLATHENOT TWV YOVIOY X0k TOV UNXOV and TG TEOBOAES.
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M xon ywvieg dev datnpolvTon ev Yével amd Ti¢ TeoBohég

Katd tov 190 . o Poncelet mou ftav aiwuatinde tne otpatide tou Namoréova,

Jean-Victore Poncelet, 1788—1867.

éypade o 1822 dvtag AAEIOUEVOS OE PWOOES QUAAXES DLaTEL3n Yol TIC TEOPOAXES WOLOTNTES
TWY GYNUATLY X0l Yiol T avahholwTo Twv Tpofolov. Auth 7 dlate3n Yempeltar xon ¢ 1) TEMT
oe autd mou orfuepa xaholue Tlpofolut| INewpetplon uio Tpofoiy| WwWdTNTa ebvon pior LOLOTNTA
TOU TOEAUEVEL VAAROIWTY oo TIC TPOBOAES.

Ouv Chasles, Mobius peAétnoav toug mo YeEVX0US TEOBOMXOUS UETUCY NUAUTIONOUE TOU o-
mewxovi{ouv onuela oe onuela xan eudelec oe eudelec xan Slotneovy Tov Bimhé Aéyo. Katd to
wovtéro tou Klein yuo Tig yewueTpleg, €youue tny e€rc tepdpynon: 1 BEuxheidio 'eopetpla eivon
uépog e Agpgixng lewyuetplaug 1 onola ye tn oetpd tng mepéyeton otnv Ipofoiiny| Mewuetpla.

Yie yevirég ypopuéc propolue va tovue ot 1 Ipofoluns| 'ewpetpio otéxeton evdidueca otny
Euxeidein IN'ewpetpla mou evotagpépeton yia prun), YwVIEC xou anoctdoelg, xat otny Tornoloyia
otny omnola To oyfuc dev Eyel wwitepo evotagpépov. H IpoBoiu I'ewpetpio evolagpépeTon yio
ovaAAOIWTES IOTNTES oMo TIC TEOPBOAES" €Tot 1) euleior Tapauével eudela, aAAd AmOG TAOELS, PhXT)
xou yovieg odhdCouv. H mopahhnhio eniong amoxtd dopopetind vonua, 60o eudelec téuvovton
névtote (pavtaoTeite TIC Yeuupés evOC Tpavou-auTég Belyvouy vo Téuvovtar 6Tov opillovTa).
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2. T'ENIKA T'TA TON ITPOBOAIKO XQPO RP"

Alvoupe TGP TOV UG TNES 0poUd T00 TEOBOAXOU N-YOEOU ToL £ivol Xl 0 UTOXELUEVOS
yweog g Ipofoinic Iewuetplag: Mto R > 1, Yewpolue T oyéon ~ wg e&ng:

x ~xX <= x' = My xdnowo X € R,.

H ~ elvar oycorn wooduvapiag. Ebvow:

o AvordaoTixr SLOTL X ~ X @ocov X = 1x.

o Yuuuetoh: av X ~ X' = X' = Ax, A e R, tote x = (1/A)X = x' ~x.

o Metofotixr: Avx ~x' <= X' =2x, A e Ry xau X' ~ X" <= x" = Xx, X e R,
e X' = M\\Wx <— x~x".

OplCouye topa ToV TEOBOMXO N-Y®EO WG TO GUVORO TWY XAACEWY IGOBLVALAC:
RP" =R/ ~={[x], | x € R;™}.

Yy mpdén, o RP™ elvar 10 6Uvolo tewv evldeidyv mou tepvoly and tnv opyr. IHpdyuatt, uia
xh\dom 1ooduvoplag evog X elvol To GUVOAO

[x] ={ x| A € R,},

mou etvan axeBog o onuela g evdeiog Tou mEEVd and TV apyn, otV xatediuvon Tou X.
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O mpofolunde ydpeog etvar T0 GUVOAO TwV EVIELOY and TNV oEYN.

Avx e R x = (20, . .., 2,), Yo ypdgouye [X] = [zg : - -+ : 2] xou Yo xaholye Ty teheuTala
ayxOAY opoyevels ouvtetaypéves tou [x]. Adyou yden, to onuelo [1: 0 : 2] tou RP? elvor o
ornuela

r=A\ y=0, z=2\
dnhadh 7 eudela e xapteciavég eiotoeic y = 0, 2 = 2z tou R3, eZoupoupévou tou onueiou
(0,0,0).

ITpoBohxdg yweog xou opaipa.

‘Evag dhhog tpdmog yia var Yewpricouue tov Tpofolixd n-ywpeo, eivor u€ow tng Towtonolnong
avTimodixov onuelov e ogolpoc S™. Ilpdyuott, xédde eudela Tou R™ ou nepvd amd tnv
oy xodoplleton Thfipwe and 600 avtimodxd onueio Tng S™ xou avTioTEoOPeS. Me dhha Aoy,
edv otnv S™ oplooupe T oyéon

X~y < X==y,
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T6TE €lxoha PAémouye 6Tt ebvan oyéon tooduvapiog xon OTL
RP"=5"/~.
YTIC oNUEWOoELS aUTES Vot TEPLOPLO TOUUE GE AVIAUTIXT| TEQLYPPT] TOU TEeoBoAX00 ETLTEBOU R P?

xat TG Yewuetplag Tou. Eivar 6woTtéd duwe vor ToUUE PepLnd Tedy Hotal TEMTOL Yol TNV TEoBOoAXY
evdela.

3. H IIPOBOAIKH ETOEIA KAI H TEQMETPIA THY

‘Otav n = 1, 10 ohvoho RP! eivor 1 mpofodikrj evlela mou bmwe eldope mopomdve prnopet
vor Dewpeiton xou ¢ T0 GUVOho GAwV Twv evdeldv Tou emmédou R? tou tepvodv and Ty apyA
(0,0). "Eva onueio [zg : x1] e mpoBohnic eudeiog Yo éyer olyoupa xdmolo and to xg, T
OLOPORETIXG TOU UNBEVOC. LUVETKC, 1) TeoBoAixy euleia lvor 1 €VKOT TV UTOCUVORWY

Hyo={[zo: 1] €ERP' |29 #0} o H; = {[xo: 1] € RP* | 2, # 0}.
Ipooégte 6 n touy Hy N Hy # (. Hopoatnpolue 6uwe 6Tt Unopodue vo ypdouue
RP'= Hyu{[0:1]}, elte RP'=H; U{[1:0]},

Onhadn, 1 mpoPohut| eudeia umopel vo ypapel we 1 (E€vn) évwaon tng euxdeldelag eudeiag (ev
Tpoxewévew, e Hy 1 e Hy, avtiotoya) o evéc onueiov oto drepo (tou [0 : 1], B tou
[1:0], avtiotorya).

ITpoxinter ameudeiog 6Tt 1 Tpofolur| eudela RP! Beloxeton oe pla 1-1 xou entl avtioTovylo ye
Tov B0 Tov xixho ST xon Gyt amhai pe tov ST/~ Kiowtd didtt ST péow g otepeoypapixic
mpoPolric umopel va tavtiotel Ye TNV mpaypotixh eudela oty omola €youue mpociéoel Eva
omnueio 0To dmeLpo.

00

0

IpoBohuxr evdeto xon xoxhog.

Mrnopolue vo mnyatvouue and tnyv tpofolxr) otny euxieldeta eudeio ue Ty areikdrvion mpoforris
P: RP! = R 7 onola diveton 070 clvoro Hy ond tny P([zg : 21]) = 21/x0, V& 610 6UvOhO
Hy divetow omd v P([zg @ 21]) = xo/z1. Aviiotpdgwe, unopolye va mnyolvouue and tny
euxAeldeta evdela oty Tpofolixs and Ty amewdvion Tutxic avidwong = — [z @ 1].

Méver va dovue mow ebvan 1 yewuetpia Tne RPY. Quundeite 6t A agovixd opdda d0o
dotdoewy A(2) = GL(2,R) x R%. opatnpolue topa 6t n GL(2, R) dpo oty RP! wc e&hc:
oV

A= (CCL Z) € GI2,R) xu [x]=[z:y] €RP!
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Tt61E
(A, x) = [x4],
xot To [xA] € RP! axppog emedf A € GL(2,R) (ypddte g hemtouépeies g anddedng!).
H yeoyuetpio tne npofolixnc evdeiog (xatd Klein) etvon to Ledyog (RP', P(1) = GL(2,R)).
‘Onee xaw oty ageuixy| Yewuetela, Eyouue Ty e€ng Yeuelmdn TedTaoT yio TN YEWETl TNS
TpofoAinric eudelog:

ITpétaon 3.1. Eow [A], [B], [C] ka1 [A'], [B'], [C'] gpiddes dapopetikdy avd 6vo onpeiwy
g RPY. Tére vndpyer povadiké M € P(1) e

M([A]) = [A],  M([B]) = [B], M([C]) =[C].
Anédeatn. 'Eotw ta onuela [1:0],[0: 1] xau [1:1]. 'Eotww enlone 6t
[A] = [ag : a1], [B]=1bo:b1], [C]=]co:c]

N= (Aao Aal) e P(1)

D A, p # 0, mivacog

pbo by
epooov [A] # [B] xou ixavomotel Tig oyéoelg
N(1:0) = [Al, N(0:1) = [B], N([1:1] = [\A+ uB].
Ta A, B oympatiCouy pia Bdon tou R?: étot, undpyouv povadixd A, i wote C = AA + uB xou
t6te N([1:1]) = [C]. Me v B Sradixasio, Beloxovue N € P(1) pe
N([1:0]) = [AT, N([0:1]) =[BT, N([1:1]) = [CT.
O petaoynuatiopés M = N'N 1 ebvor o Intodpevoc. Ebvan 8¢ povadixde, dudt edv unfpye M’

ue

M'([A]) = [AT],  M([B])=[B], M([C])=[C],
t6t€ 0 N7H(M') ' MN Yo otadeponoovoe o tplo onpelo [1: 0],[0 @ 1] xou [1 : 1], onéte
avoryxoo Tixd Yo Aoy (Gog pe tov tautotnd mivoxa 1. Autéd duwe cuvendyetoun 6t M = M,
TEAY U TTOU OAOXANPWVEL TNV OTOBELEN,. U

IMopdderypa. Oo Bpolue tov M € P(1) mou amewovilet ta [1 : 0],[0 = 1], [1 : 1] oto
[1:2],[—1:1] xou [2: 1], avtiotorya. Eotww A, p € R xoau

M:<)\ 2)\).
—p

[1:1M = [XA—p:2X+ pl.

Tote

To cVoTnua
A—pu=2, 22+pu=1

=1 2),

€yet Noeigc A =1, p = —1. "Apa,
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Khelvoupe tny evotnta auth elodyovtag tov 0imAé Adyo teoodpwr onuelwy. 'Eoto [A], [B],

[C], [D] téooepa onuela tne RP! tétowr dote onowdinote tplo and autd vo uny ebvor foo.
‘Eotw yweic BAdBn 6t [A] # [B]. Tore,

(1) C=pA+¢B, D=rA+sB.
O Bumhoc Moyoc opiletan e
(A,B;C,D) =L,
DS

O dimhog Aoyog ftay Yvwo1og otov Euxheldn xou 1 Jeyelmdng tou woiotnta (Hpéwcn 3.2 ma-
eaxdtw) omodelydnxe and Tov [Iémmo.t O oploUoC Tou Bimhol Adyou eivon ave€dptnTog and Ty
EMAOYT| TV ovTInpocKOnwy: medypott, ov A’ B, C', D’ eivou xdmotor dhhot avtinpdomnot Ty
[A], [B], [C], [D], téte undpyouv a,b, ¢, d 6ho dropopeTtind tou undevic tétolr wote A’ = aA,
B’ =0B, C' = cC xou D' = dD. Tore,

C' = cC = cpA + ¢¢gB = (cp/a)A’ + (cq/b)B’,

D' =dD =drA +dsB = (dr/a)A’ + (ds/b)B’,

GUVETIOC

R oy L (ca/b)dr/a) qr .
(A" B0\ D) = sy = 55 = ABiC.D).

Ilpbtaocm 3.2. O oimdds Adyog eivar mpopolikr) avaAloiwtos: mapapéver avaAdoiwtos and T
dpdon wng P(1).
Arddedn. 'Ectw 6nwe mopandve [A], [B], [C], [D] téooepa onueia e RP! tétowo dote

omotadhmote Telo amd auTd var uny etvor (oo xan €0t ywpeic PAIEN 6T [A] # [B] dote va oy el
n (1). Av M € P(1), t6te

CM = p(AM) + ¢(BM), DM =r(AM)+ s(BM).

Eivor topa [AM)] # [BM]. Ku owté 816t oty nepintwon nou ioyveg to avtideto Yo unripye
A€ R, ue BM = MAM). Enedn duwe o M eivan avtio teédiuog, toUTo Yo cuvenoyotay Ot
B = MA xou dpa [A] = [B], npdrypa mou avtixpolet Ty unddeon. Apa,

(AM,BM;CM,DM) =L — (A,B;C,D).
ps
0

ITpétaom 3.3. Yndpyer M € P(1) nov aneikoviler téooepa dagpopetikd peta&d tovg avd 6vo
onueia [A], [B], [C], [D] ota téooepa dapopetird petaéd toug avd 6vo onueia [A’], [B'], [C'],
[D'], avtiotoiya, av ka1 udvo av

(A,B;C,D) = (A", B;C',D’).

Maportnerioete 61t 0 Bimhbc hbyoc Tec6dpmv Siapopetindy uetalh Touc avé 300 onueiwy dev uropel va eivo
07 1. T
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Anddeén. Av vndpyer M € P(1) ye
M([A]) = [A],  M([B]) =[BT, M([C])=[C], M([D])= D],
TOTE 0 Loy VploUog TpoxuTtel and v [lpdtacy 3.2. 'Eotw tohpa ot
(A,B;C,D) = (A", B;C',D’).
Téte olugpuva ye tnv Ilpdtaon 3.1 yropolue vo utodécouue 61
Al =[A]=[1:0, [B]=[B]=[0:1, [C]=[C]=[:1]
Téte, av [D] = [d; : da] xou [D'] = [d] : df)], eivon
(A,B;C,D) =d;/dy, (A" B;C' D')=d/d,.
Heoxtnter 61 [D] = [D’] xou awtd ohoxhnpdvel Ty anddelln. O

Y10 onueio autd xdvoule o yerown mopathenon tave oty anodeln g Ilpdtaong 3.3.
‘Eotww [A], [B], [C] xou [D] téooepa dopopetind petalld toug avd dvo onueto tne RP xou
€0TW

(A,B;C,D) =X e R\ {0,1}.
Hapatnpoiue 6T
((1,0),(0,1); (AN, 1),(1,1)) =X = (A,B;C,D).
Yougwva pe v Hpdtoon 3.3, undpyer M € P(1) e
M([1:0)) =[A], M([0:1]) =[B], M([A:1])=[C], M([1:1])=[D]
‘Apa, btav poc divovror Téooepa dropopeTtind petall Toug onuela e RP! unopolue néviote
vor uto¥€toupe OTL auTd elvon Tol
[1:0], [0:1], [A:1], [1:1],
omou A ebvor 0 BIMAGE AOYOG TwV BoVEVTLY oNUElWY.

A¢ mopatnericouye 6Tt Péow NG TAOTIONG TNG RP! UE TOV S'=RU {0} = R, o duthbc
A6yoc umopel Vo oploTel xon ¢ eEfg: €0t a,b,c,d € R, tétown dote omowdirote Tl amd
ouTd var uny ebvon foa. Av xavéva amd autd dev ebvon o 00, Yewpolue TIg avudimoelg Toug

Al =la:1], B]=[b:1], [C]=[c:1], [D]=[d:1].
Av a # b, T61€ eneldN
(c=bla+ (a—c)b

a—"b ’
g (d—b)a+(a—d)b’
a—1>b
€Y OUUE
_ _ (d—=b)(c—a)
(A,B;C,D) = d—a)(c—0b)

10 otolo xat 0ptlouue WS Tov B1TAS Adyo (a, b; ¢, d) Twv a, b, ¢, d. Xpeidletar BeBolwe vor xdvouue
OPIOUEVES TOPadOYES oTNY TeEpinTwoT 6Tou dYo and ta onucia elvan (oo Adyou yden, av b = c,
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t61€ ME Ot (a, b; ¢, d) = oo. 'Etot, o dinhdc Moyoc molpver Tyée 6to R.2 Hapatnerote topa
OTL UE TNV EMTAL0V ToRUdOY T 00 : 00 = 1, 0 BitAdg Adyog

(d—=b)(c—a)
(d—a)(c—0b)’

X0l OTNY TEPITTWOT Tou xdmolo and Ta a, b, ¢, d eivon T0 onueio oTo drelpo.

(a,b;c,d) =

IMopdderypa. Oo Beodue pe 500 TEOTOUC TOV BIMAG AGYO TwV
Al=[1:2), [B]=[2:1), [C]=[1:0, [D]=[:1]
Kot" apydic etvon
C=(1,00=(-1/3)A+(2/3)B, D= (1,1)=(1/3)A +(1/3)B,
onote

. (2/3)-(1/3)
(AB:C.D) =g — 2

Am6 v dhkn, enewdr) ta [A], [B], [D] avrixouv 6to civoro Hy, Yewpolue Ti¢ TpoBoréc
a=1/2, b=2, d=1,
v [A], [B], [D], avtiototya, endve otny npoypotie eudeio, eved toipvoupe ¢ = co. Toéte
(1-2)(c0—1/2) -1

(a,b;c,d) = 1= 1/2)(o 2 =m-§:(—2)-1:—2.

ITpbtaon 3.4. (Oedpnua Tecodpwy Xnueinv.) Eow [A], [B], [C], [X], [Y] onueia
S mpoPolikng evleias. Téte
(A,B;C,X)=(A,B;C)Y) = [X]=][Y].
Arnédaén. 'Eotw
C=pA+¢B, X=rA+sB, Y=r"A+sB.

Tore,
/
(A,B;C,X)=(ABCY) — L -1  T_T
ps  ps s s
Onore,

Y =rA+sB=(>"/r)rA+(s'/s)sB = (r'/r)(rA + sB) = ('/r)X = [X]=[Y].

‘Eva evotagépov epmtnua etvar to e€hc: T oupfaivel otov Bimhé AoYo Te0cdpwy onucinwy 6Tay
uetatdZouye to onuela a, b, ¢, d pe plo petdradn e S Trdpyouv wc Yveotév 24 yetatdielc
™me St A& o dithde Adyoc Tou TEOXOTTEL OO OTOLBATOTE Amd AUTES Elval CLVAETNON TOU
dtmhov Aéyou (a, b; e, d).

‘Aoxnon. Acilte 6Tt 0 BindC AOYOC XOVOTIOLEL TIC LOLOTNTEC:

(2) (A,B;C,D)=(B,A;D,C)=(C,D;A,B) = (D,C;B,A)

B4y 1o omuelo ebvon dlagopetind petofl Toug avd dvo, Téte 0 dumhbc hdyoc malpvel Tée oo R\ {0,1}.



MEM233-TEQMETPIA ITPOBOAIKH TEQCMETPIA 11

o
(A,B;C,D) =2, (A,B;D,C) =1/
<A7C;BaD):1_)‘a (A7chaB):1/(1_)‘)a
(A,D:B,C)=1—1/), (A,D;C,B)=\(\—1).

4. To ITPOBOAIKO EIIIIEAO KAI H TEQMETPIA TOY

4.1. Tevixd yia to IlpoBoixd Eninedo RP?. Ac mupatmprooupe xot apydc 6Tt T0
TpoPohixd eninedo RP? elvon 1 éveron v eEAC TPLOY CUVOAWY:

H():{[SUOZl‘lZfEQ]E]RP2|$07£O},
Hy = {[zg: 21 : 1] € RP? | 2, # 0},
HQZ{[LI?0§$1IZ'2]G]RP2|[E2§£0}.

Kou mét toviCoupe 6Tt o ovora autd dev etvon Eéva uetald touc. To xdde évo and autd duwme
etvan ot plo 1-1 o ent avtiototyfo pe to R? : Adyou yden, to onueio tou Hj elvon tood)vayuo
ue onuela TS pop@nc [z 1y : 1] xou étot éyouyue Ty amewdvion (tpoforrc) [z 1y : 1] — (z,y).
Etvor todpa

L} =RP*\ Hy = {[zg: 2, : 23] € RP? | 25 = 0}.

To ovoho L3, uropet va dewpndet ooy éva avtiypagpo tne tpopoixtc eudelo RP! epButhouévne
evtoc tou RP?:

RP' > [x: 21] = [0 : 71 : 0] € RP?,

xou ovoudletan evdela oo drepo ws mpog Hs. (Ilpoodopiote tig eudeieg 1o dmepo we mpog
Hy xon Hy!) H nopamdve epBodion éxet unoxeluevn Ty epBidion tou euxeldetou emimédou R?
evtoc Tou R? we to eninedo o = 0. ‘Ouwe, to euxheidio eninedo R? umopet va euBudioTel evrog
Tou R3 ot w¢ OTIOLOONTOTE ETENEDO

(3) axg + bxy +cra =0, |a|+ |b] + |c| # 0,

ToL TEPVA amd TNV apyY|. TEtolou eldoug emineda TpoxUTTOUY amd TNV BEdoN EVOC GTOLYElOU
e optoymviag opddac O(3) oto R3. H eglowaon (3) moplotédver Ty e&lowon g Tuyoloag
npoPodikris evleiag tou RP? xou poc héer eniong ot xdde tétota tpofoluct| evdetor umopet va
Yeweniel we eudela oto dnelpo.

To mpoPBohixd eninedo eivan Eva ouumayés ohvoho. 3to mopaxdtw oy fud BAETOUUE dLdpopeS
AVATOPAG TEOELS TOU TpoBoAxol emnédou ooy cupnayh empdvets Tou R3.

Avamapac tdoeg Tou Teofolxol emESou.
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4.2. Eudeiec tou RP2.

Ipétaon 4.1. Ard kdOe 6Vo agpopetind onueia tov RP? tepvd povadixn evieia.

Anédetn. 'Eotow [x] = [xg : @1 x2] xou [X'] = [z : 2] : 2] Spopetind petadd toug onueio
tov RP2. Tolto orpoaivel 6Tt TouldytoTov pia and Tic edocovee opllouceg
T T Ty T Ty T
Dy=, |- Di=[, [ Da=| |
Ty Ty Lo T2 Lo I1

7 4 4 4 4 7
elvou SLopopeTiny) Tou undevog. Tote 1 evdelo pe eiowon
D()XO - D1X1 + D2X2 = O,

A / ’ 7 7 ’ ’ ’ 7
neptéyet o [x], [x']. (Emfefardote tov oyuptopd tapatneote 0Tt ovotac Tixd omodeioue 6t
dvo enineda Tou R? mou mepvoly and Ty apy | Téuvovta ot pia eudelal) O
ITépropa 4.2. H evleia mov mepvd and ta [x| kar [X'] dnws napandvew divetar andé tn oyéon

Xo X1 Xo
(4) zo x x| =0.
xo T b

IMopdderypa. Eotw to onpetor [1:0: 2] xou [0:1: 2] tou RP%. Av aXy + bX; +cXo =0
elvor 1) eudelar ToL T TEPLEYEL, TOTE Vor TEETEL VAL IXAVOTIOLOUVTAL OL OYECELS
a-1+b-0+c-2=a+2c=0 xu a-0+b-1+c-2=0+2c=0.

IpoxOnter 6Tt 1 {nroduevn evdeio eivon 1 L 1 2Xy + 2X; — Xy = 0. Xpnowonowdvtag vy
EZiowon (4) éyouue méh

X, X1 X,
1 0 2|=-2X,-2X,+X,=0.
0o 1 2

H moapordtey mpdtaom elvon yvmo T oL »¢ WBLOTNTA TPOoTTWonS:
ITpétaom 4.3. (Ilpbontworn) Alo dagopetikés mpofolikés evleles téuvovtar ndvtote oe
éva uovadikoé onuelo.
Anédaién. 'Eotw ot eudeleg
Li: axg+ bxy + cry =0,
Lo: dxg+ Vx4 29 = 0.

Ta xowd ornuelo elvon o1 MIoELC TOU TOEATAVE GUOTHUATOS, TO OTolo, ETELDY) TOUAdYLaTOV Ui
amo TIC ehdocove 0pllouceg

b ¢
v

c a b
D0: ) D1: ) D2: CL, bl

Y

elvoi SLPORETIXT) TOU UNBEVOS, €yl dmelpeg AUOELS: av Adyou Yden Do # 0, tote

—c b a —c
— v a —c
Tp=-—F7—"T2, X1 =—F7 " Ta.
D, D,
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[poximtel T0 wovadind tpoohixd onueio

v ¢ |

b/ c/
X0 1) AmOOEILT) ONOXANEWVETAL. O

la b
la Y

ITpétaom 4.4. Tpia onueia [A] = [ag : a1 : as], [B] = [bo : b1 : bs] ka1 [C] = [cp : ¢1 : ¢2] TOU
mpopodikol emmédov elvar ouvevDelakd av kai jLovo av

ap aip as
by b1 by| =0.
Chp C1 Co

Anédeién. H evdeia mou opilouv ta [B], [C] diveton and tnv

X, X1 X,
bo b by|=0.

Chp C1 Co
O

Ynuetdvoue €36 6t tpla pn ouveudetoxd onpeto tou RP? oymuertilouv pikdpugo. O dpog
Telywvo Tou yenowonoleltan Tapaxdte eivon xatayenoTikos. Ko tolto doTt, evey unopel va
opto el 1) Yowvio eTa&l 800 TEooAixey eIV KOS 1) BledeT YwVia TwY avTIoTOL WY EUXAEIBELY
ETUTEDWY, O 0PLOUOS AUTOC Oev elvar TEOBOAXY avalloiwTog, dNhadT, Oev dlatneelton amd Toug
TEOBOAX0UE YETACY NUATIOUOUS.

4.3. Aviopoc. 'Eotw nevdeia L touv RP? pe e€lowon
axrg + bri + cxy = 0.

To A = (a,b,c) ebvor to diévuopa tou R? xddeto 070 euxheldeto eninedo mou opilet tnv L xou
ouvends ebvor wf undevixd. To mpoBohixd onueio [A] = [a : b : ¢] Myeton 6uikd onpeio g
mpopolixns evleiag L.

Avtiotpdguc, av [A] = [a : b: ] € RP? téte 1 evdela L pe e&lowon axg + bry + cxo =0
xokeltan Svikn evleia Tou [Al.

Yuumepatvoupe 6Tl 0T0 TEoBohixd eninedo undpyel wio 1-1 xan enl avtioTouyla onueiny xau
eulel®y, xdTL ToL eUPaveg dev WoyLel oty Euxhieidela Emnedopetpio. O duioudg mpoéoyeton
amd v avTioTobyton emmédwy and Ty ey xou xateudivoewy oto R3. Emnpdodeta, propol-
ue va ypdgoupe tny e&iowon plag evdeiog L we [A] - X = 0- Seite todpo 61t amd v Ipdtaon
4.3 mpoxintel opéowe 6Tt To onuelo tounc twv eudeidv [A] - X = 0 xou [A'] - X = 0 ebvan
axpBwe o [A x A’]l. Adue t6te 611 1) eudelo and ta [A] xau [A'] éyer Ouikés ouvteTaypéveg
[A x A']. Auixd, ot eudeiec [A] - X =0 xou [A'] - X = 0 téuvovtar oo [A x A].

‘Eyouue howmov v axdrouin
Apyn dulopoV: H 1oyUs pag mpétaons tns yewpetpiag tov Ilpofolixo Eminédov mou ava-
pépetar o€ onuela ka1 evleles napapével avaAloiwtn av evalddéovpe ta onueia pe evleles ka

1§ evleles pe onueia.

Abyou ydpn eldaye 6Tt 800 onoteadinote dtagopeTixéc npofolixéc eudeiec Téuvovton (ouv-
Z Z 4 7 IR /4 4 4 .
TpéYoULV) ot €va wovadxd onueio. H duixn mpdtaon ebvar:
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IIpbtaocm 4.5. Avo omowadnmote dapopetind onueia ovvtpéxovy o€ povaoikn evleia.

Egapuoyr. Ouxopugéc Tou tprycvou mou opilouv ot eudeieg
[A]-X=0, [B]-X=0, [C]-X=0,
elvon tar omnueio
[AxB|], BxC], [CxA]
44. To Oepelhndes Oewpnua tne 'ewpetplag Tou RP?. Oewpolue v opdda
P(2) = GL(3,R) n omnofo 5pot 610 RP? ¢ e€hc:
GL(3,R) x RP? 3 (A, [x]) = [xA] € RP?

H dpdion elvon xahédg oplopévn oxeBog emedr o A ebvon avtioteéduog mivoxag. H yewpetpio
Tou Tpofohixol emmédou (xatd Klein) eivon to Ledyoc (RP?, P(2)). H mopuxdte mpdtaon
ebvon avdhoyn tne Ilpdtaong 3.1 xou ouviotd 10 Ogushiwdeg Ocopnuo e I'ewyetpiog Tou
ITpoBohxol Emmédou:

IIpétaon 4.6. Eow [A], [B], [C], [D] ka1 [A'], [B], [C'], [D’] tetpddes un ouvvevdearxdy
avd tpicdv onpeiwy touv RP%. Téte uvndpyer povadiké M € P(2) e
M([A]) = [A7], M([B]) =[B], M([C]) =[CT], M([D])=[D].

Anéoeén. H anddeln eivon mapamiiowa g anddelne tne Hpotaone 3.1. Eotw ta onuela
1:0:0[,[0:1:0],[0:0:1] xou [1:1:1]. "Eotw enlone 6t

[Al =[ag:a1:as], Bl=1[bo:b1:b), [Cl=lco:c1:c], D=]dy:d:ds.

D A\, i, v # 0, o thvaxoc
)\(10 /\CL1 /\CLQ
N = | puby pby pby | € P(2)

vey vep Ve
epboov [A] # [B] xou ixovomotel Tig oyéoelc
N([1:0:0])=[A], N([0:1:0])=[B],
N({0:0:1))=][C], N([1:1:1])=[ A+ uB+vC|.
Ta A, B, [C] oynuatiCouv pio Béon tou R?, dpo undpyouv povadixd A, 1, v GoTe
D=XA+puB+vC

Yior xdmotor A, f1, v Ohat StapopeTind tou undevoe. (To 6t ta onueio utotédnxay ovd tela un
ouveuelaxd, ypeetdletar oxpBng €6w). Tote

N([1:1:1])=[D].
Avoréywe, Beloxouue N' € P(2) e
N'(1:0:0))=[A], N'(0:1:0))=[B], N([0:0:1])=[C'], N'([1:1:1])=[D’.
O petaoynpotiopdc M = N'N~1 elvor o {nrolpevoc. Bupmhnedote and to onueio oautéd tnv
AmOBELE ). O
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IMopdderypa. o va Bpolue tov mpookixd YeTaoyNUUTIoNS Xatd Tov omolov

[1:0:0]+—[0:0:1],
0:1:0]+—1[0:1:1],
0:0:1)—[1:1:1],
[1:1:1]+— [3:2:4],
€0t A\, i, v # 0 xow

00 A
M=10 p p

v v v

Téte and tn oyéon
1:1: 1M =v:p+v: A+p+v]=[3:2:4]
EYOUUE A =2, u=—1, v =3.

15

4.5. IoL6TNTES TWV TEOBOAXWY UETACY NUATICUWY. Ol Topuxdtw TEOTdoE TERYPd-

(POUV OPIOUEVES Ao TIG LOLOTNTES TNG P(2). H Ten TN ebvon dueco moptopa tng Hpdtaong 4.6:

ITpétaom 4.7. Kdle ovoeio tns P(2) aneikovilar tplywrva o€ tpiywra ka1 tetpdmAevpa o€

tetpdnAevpa. Katd owvémea, dha ta tplywra kalog kar 6Aa ta tetpdmievpa eivar mpofolikd

1wobvvapa.’

ITpétaom 4.8. Kdde aroweio tng P(2) aneixovilear evleieg oe evDeles.

Arndoeén. H anddeiln ovolootind Yo unopoloe va cuunuxvwiel otny npdtacn: xde ototyeio

e GL(3,R) omewoviler enineda and v apyf tou R? o enineda and v apyh. Avoutid,
¢otw evldeio L pe e&iowon [A] - X = 0 xa petaoynuatiopéc M € P(2). Oétouue yio [X] € L

X' =XM xo t6te X' = XM = X'M~! =X. Etol
0=[A] X =[A]. (X'M™) =[AM")"] - X"
Me ket hoyia, 1 exdve e L: [A]- X =0efvoun L': [A(MT)™]- X =0.
IMopdderypa. Eotw neuvdela L ye ediowon
[A]'XZQ.’I)Q—F]}l—S]}QZO

X0l O PETACY NUATIOUOC

1 01
M=|1 1 3] ¢€P(2).
-2 0 1
O avtioTpogog tou M ebvor o
/3 0 —1/3
M*'=|-7/3 1 =2/3] € P(2).
2/3 0 1/3

3T reviuuilovye Zavd bt N owoth opohoyia eivan TebpUa 1 Teitheupa (T BUixd TOUC) X TETEAXGELYAL T

teTpdmhevpa (Ta Suixd Toug).
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Omnére 1 duixh) ouvtetayuévn e L' = M(L) eivon
[AMT) ) =1[5:-5:1]

xou €tol 1 L' éyer e€lowon Sxg — a4+ 22 = 0.

ITpétaom 4.9. Kdle oroiyeio tng P(2) aracovilet ovvevdaarxd onueia o€ ovvevleakd on-
peta.

Anéddeatn. Kéde 80o onuela avixouv oe pio eudeia, n onolo péow ototyeiov e P(2) anewxo-
viletan oe eudela AMoyw tne Hpdtaong 4.8. O

ITpbtaon 4.10. Kde owoiyeio tns P(2) dwtnpel ty mpéontwon: arexoviler to onpeio
Touns evlelwy oTny TOUT) TV €IKOVWY TOUS.

Anéden. 'Eoto ot euldeieg L pe eZiowon [A] - X = 0 xar L pe e&iowon [A'] - X = 0 xot €5t
6t éuvoviar oto [A X A’]l. Av M € P(2) t6te o onueio M([A x A’]) Yo avixer oty toph
M(L) N M(L") n onofa cuviototon amd Lovodixd ornueio. O

O dimhéc Moyoe (A, B; C, D) teoodpnv ouveudetaxmy ONUEIY TETOWWY OO TE OTOLUONTOTE
Tplot amd autd Sev elvon (oo, oplleTon axEB®E ue Tov (Blo TEOTO OTWS X GTNV TERITTWOT TNS
RP'. O ToEOXATE 000 TEOTACELS Efvar oL avdroyeg Twv Ilpotdoewy 3.2 xau 3.3, avtiotouya,
X0l AmOOEVOOVTAL ETONC HE TOV (Bl0 TPOTO UETE TIC XUTIAANAES TPOTOTOL|OELC.

ITpbétaom 4.11. Kdle oroiyeio tng P(2) datnpel tov 61mA6 Adyo teoodpwy ovvevleiakdy kal
dagpopetikdyy avd dvo onueiwy tou RP2.
[ot Ty amddellr, YeNOWOTOLGTE TO TETPATAEUPO AVAPORAS UE XOPUPES
1:0:0], [0:1:0], [0:0:1], [l:1:1].
ITpbtaom 4.12. Trdpyet M € P(2) nov aneikoviler téooepa ovvevleiaid, drapopetird pueta&t

tous avd 6o onpeia [A], [B], [C], [D] ota téooepa ovvevdaaxd, biapopeticd pueta&d tovs avd
oo onueia [A'], [B'], [C], [D'], avtiotorya, av ka1 uévo av

(A,B;C,D) = (A",B’;C,D).

P
pr
LA
A B
NN ~B"
e
D"
AT
Fk
54

O dimhog Moyog etvan mpofBohixy avahhoiwTog.
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Egoappoyn. Téooepa onowdfnote avd Tpla un ouveudetaxd onuela tou RP? opilouvv éva
tetpdmAeypo (1), md oo Td, TeTPOXdELYO). Mlugwva ue v Ipdtacr 4.6 unopolue nédvrtote
vor uTo¥€ToupE OTL OL XOPLQES Elvan oL

[A1]=[1:0:0], [A2]=[0:1:0], [As]=1[0:0:1], [A4=1[1:1:1].

OpiCovton €21 evdetec:

o 1 evdeior Lyo omd tor [Aq] xou [Ay] ue timo
[As] - X

o 1 evdeio Lyg omd tor [Aq] xou [Ag] ue timo
[Aq] - X

o 1 evdeior Lyy omd tor [Aq] xou [Ay] pe timo

0:—-1:1]-X=0,
o 1 euleior Log omd tor [Ay] xou [Ag] ue timo
[A4] - X =0,
o 1 eudela Loy amd tor [Ag] xou [Ay] pe tomo
[1:0:—1]-X =0,
o 1 evdeior Lgy omd tor [Agz] xou [Ay] ue timo
[~1:1:0]-X =0.

Ta owyavia onpeia Tou TeTpamAcdpoU Elvol TaL
[ ] L13 N L24 = {[Dl] = [1 . O . ]_]},
[ L12 ﬁL34 = {[DQ] = [1 . 1 : 0]},
[ J ng N L14 = {[D3] == [0 1 ]_]}
H evldeio and ta [Dq] xan [D3] ebvan n
[-1:—1:1]X=0
xan TEUVEL TV Lys 6710
[A]]=[-1:1:0].
Trohoyilouye tov Bithé Adyo (Aq, Ag; Al Dy): elvau
Al=(-1)-Ai+1-Ay=1-A;+1-A,
xot oLVETADS (Aq, Ag; Al Dy) = —1. ‘Otav 0 Sithéc Aéyog tecodpwy onuelwy elvor (0og Ue

—1, hye 6T T onpeia ebvan oe apuovikn Oéon.

ITpétaom 4.13. H dpdon kde otoryeiov tns P(2) agriver toukdyiotor éva otalepd onpeio
oto RP?.
Anédetn. Av M € P(2), 10 yopaxtnelo Tixd Tou ToAUGYLKO P bvor Teitou Boduol dpa €yel

elte pla eite Tpeig mporyloTinég wiotég. Av A eivon uio Tétola oot xon A efvan To avtioTolyo
Btodlovuoud tne, tote [AM] = [AA]. O
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‘Aoxnorn. 'Eotw

(1) Aci&te 61 M € P(2).
(2) Beeite 1o otadepd tou onueia.

4.6. Awthoil Aoyour xou dulowodg. Apyilouue pe xdmowa opohoyio. Mio culhoyY| onueiov
¥ tou RP? Yo xohelton onpewocepd. Av n X Beloxetoun endve ot pia eudetar L, t6te n L Yo
xahetton déovag tng onuetooelpde 2. To duixd cbvolo P tng onuelooelpdc X Yo xakeiton oéoun
evbeady opdroyn pe tr L. Av n 3 éyet d&ova L @ [O] - X = 0, t61€ dAec ot eudeiec tng
déounc P mepvolv and 1o (O], n P xodetton kevtpukr) 6éoun xon to [O] xaheitan kopugn e P.

/ \\\

A I
7777

Kevtpuny| 6éourn euleldv ye eyxdpoteg o authyv evdeiec.

Ye pla xevtpud 6éoun unopel va optotel o Bithdg Adyog xdle tecodpwy euleldv Tng dBEourng.
Kt autd, diott tar avtiotoryo duind onuela xdde piog and autée avixouv otov d&ova L. (Me
GAho Moo, TéooEplc eUlEleg avAxouy o€ XEVTEWXT| BECUT), BNAUDY| GUVTEEYOLY, OV XOL HOVO OV
oL avTioToLyor BUixd Toug onueia etvor cuveudetod. )

[Mo mapdideryyo, €0t 6Tl VEAoUUE va Bel&oupe OTL ol euleiec ue e€lomoelg

Al X=[1:1:2]-X=0, [B]-X=[3:-1:4]-X=0,
C]-X=1[5:1:8-X=0, [D]-X=1[2:0:3]-X=0,

ouvtpéyouyv. Ilaipvoupe B0 omoladrnote duixd onueio éotw To [A] xou [B]. H eudeia mou
TEEVE amd ot ebvon 1)

Top X1 T2
0=|1 1 2 :61’0“‘2{['1—4!['2,
3 -1 4

onhadrin L [3:1—2]- X = 0. Iapotnpolue tédpo 6Tt
B:1:-2]-(5,1,8) =[3:1:-2]-(2,0,3)=0

xad dpar Ohar Tar onpeior avixouv oty L. Lupmepaivoupe 6Tl ot doldeloeg eudeleg cuvtpéyouv.
To xowé onueio twv evdewdy eivar 1o [O] = [3 : 1 : —2] mou elvar xar 1 xopuYn Tne déounc.
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TrolroyiCouue topa Tov B1hé Toug Aéyo. Ilopatnpoldue ot
C=2-A+1-B, D=(1/2)-A+(1/2)B,
doo
(A,B;C,D)=1/2.
Kdie evieio mou dev mepvd amd tnv xopugt| xevipwhc déounc P teccdpny eudelny e dlova

L xahetron eyrdpoia evlela otnr P xan Yo cuvavtd v P oe téooepa cuveuletand onueio. H
ToEOXATE TEOTAOT) Efval YVWOTH ot w¢ OcueAiddes Oedpnua twy AimAdy Adywy.

Ilpbtaocn 4.14. Ta téoepa owvvevlaaxd onpeia mov mpooodiopilovtal and eykdpoia evDeia
KeVTPIKNG 0éouns teoodpwy evlewddy éxovy O1MAG Adyo 100 e Tov O1TAS Abyo TtnS OEoNS.

Anédeaén. 'Eotw 6t ol euldeiec tne déoung éyouv duixd onueia [A], [B], [C], [D] xu éotw
C =pA +¢B,D=rA+sB. Eow enionc L : [T]- X = 0 n eyxdpoto evdeio ot Séoun.
To onueio Tounc g L pe tic evdeleg tng 6éoung eivon ta
[T xA], [TxB], [TxC|], [TxD].
Topa
TxC=p(TxA)+¢q(TxB), TxD=r(TxA)+s(TxB)
Ol CUVETIOC
(TxA,TxB;TxC, TxD)=(A,B;C,D).
O

ITopiopa 4.15. Eotw evleieg L ka1 L' eykdpoies o€ kevtpiki) 6éoun teoodpwy evleidv mov
téuvovr Tig evleies tns 6éouns ota [Al, [B], [C], [D] ka [A'], [B'], [C'], [D’], avtiotoiya.
Tére

(A,B;C,D) = (A",B’;C',D’).

‘Onwe Yo Bovue %o 6Ty emopevn evotnta, Aéue 6t to onueia [A], [B], [C], [D] xou [A'],
(B'], [C'], [D'], Beloxovton oe Oéon mpoorntikig and tnv xopuet| [O] tne déoune.

Ynuelo og éon mpoomTixrg.
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H nopaxdtey mpdtach anotehel uepixd avtiotpogo tou lloplopatog 4.15.

ITpétaom 4.16. Eotw L ka1 L' evleies mov téuvovtar ovo [P]. Av [A], [B], [C], ka1 [A’],
[B], [C'], elvar tpiddes onueiwv otnr L kar tnv L, avtiotoya, e
(P,A;B,C) = (P,A";B'.C),
wéte ta [A], [B], [C] ka1 [A'], [B'], [C'] Bpiokovtar oe Géon mpoontikris and kdnowo onpeio [O].
Andoaén. Eivar apxetd vo deiloupe ot ot evdeieg and ta [A] xau [A'], [B] xau [B'], [C] xau
[C'], ouvtpéyouv. Ot evlelec and to [A] xou [A'], [B] xou [B’] téuvovton oe xdmoto ornueio
[O]. H eudeio ané ta [O], [C] téuvel v L' oe xdmowo [C”]. Exomodg pog ebvan va det&oupe
6t [C'] = [C"]. Agol 1w [P], [A], [B], [C], xau [P], [A'], [B], [C"] Beloxovtar e Véom npo-
omtixrc ond 1o [O], éyoupe 6t (P, A;B,C) = (P,A’; B’,C"). 'Ouwc t61€ and vy vnddeon
CUUTEQPULVOUUE OTL
(P,A;B,C') = (P,A; B, C") = [C]=[C"],

and 10 Oedpnua Twv Teoodpwv Lnueiwv (Ilpdtaon 3.4). O
E¢gappoy?. Eotow [A], [B], [C], [X] onueio evdeiac L xou [A]', [B'], [C'], [X'] onueio eudelag
L' tétow thote o onueior Touhc

(1) [P'] twv evdewdy and o [A], [B] xow and o [B], [A],

(2) [P"] tov evdewdv and ta [A], [C'] xaw and o [C], [AT],

(3) [P"] wwv evdedyv and ta [A], [X'] xou and ta [X], [A'],
va ebvar ouvevdetaxd. Tote Yo deilouye 6TL

(A,B;C,X) =(A",B;C', X).
Hpdrypart, éyovue xat” apyde ot ta [P’], [P”] xou [P”] eivon cuveudetoxd xat éotw L” n eudeio
mou To teptéyet. ‘Eotw [A”] 1o onueio touic tne L” xou g evdelac and ta [A] xou [A']. Téte
o [A], [B], [C], [X] xou [A"], [P’], [P"] xou [P"] Beloxovton oe éon npoontinrc and to [A'].
YUVETOC
(A,B;C,X) = (A", P';P", P").
Ané v G, ta [A'], [B'], [C], [X'] xau [A"], [P'], [P"] xou [P"] Bpioxovton oe Héon npoo-
TTxhAc amd To [A]. Nuvende
(A/, B/, C/7 X/) — (A/I, P/, PII7 P///)

xou €neTon To {NTOVPEVO.

4.7. IlpoPolwxn xou npoontixy 9éor. 'Eotw onucooeipég

Y= ([A,...,[AL]) xa X' =([B4],...,[Bnl)-
Oa Aépe 6Tt ot 3, 3 elvon ae Uéon mpoforng xon Yo ypdpouue

LAY, A ([A, L [ARD A (B, .-, [Bl),
av uTtdpyet TeoBolixde petacynuotiopds (mpopolikn areikérvion) S tng onofuc [A;] <> [By,
i =1,...,m. Idwitepo evdgpepov Eyel 1 mepintwon m = 4. 'Eotw tetpddeg ouvevleiakay

onueinvy (BlapopeTixdy YeTaEl Toug avd 500)

= ([Aﬂ? [Aﬂa [A3]a [A4])7 ¥ = ([B1]7 [Bz]a [B3]: [B4])-
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Oa Mpe ot oL X, X' elvon o Uéon mpofolng,

EATL A ([Ad [As] [As] [Aa]) A ([Bi], [Ba], [Bs], [Ba]),
av (A1, Az As, Ay) = (B1,By; B3, By). Autd eivau hoyixd hoyw e Ipdtaone 4.12. Mio
el TEPITTWOT TETOLG TEOBOMXNC ATEXOVIONG EIVOL 1) TOOOTTIKT) ATEIKGVIOT) OO XATOLO OT)-

ueto [O]. Anhodr dtav ot tetpddec onuelwy Peioxovtal endve oe eudeiec eyxdpoteg oe xeEVTpXH
déoun pe xopugy o [O].

@ 2002 Encyclopaedia Britannica, Inc.

Ynuelo og Y€on mpoomTixrg.

[odpouye toTE
S AT A (JAY], [A], [As], [A4]) Al°T ([B4], [By], [Bs], [Bu)).

xou Mépe entiong ot ol X, X' Peloxovtou oe Uéon mpoomtikiis.
Mio Véon mpoontinrc (avdueoa oe 600 TeTEddES oNueiny) eivan tédvtote Véon tpoBorfic. To
avtioTpogo dev woylel tdvtote (yutl; deite To oynAual).

Oa BoVYE OUKS TaPUXATK OTL UTHEYEL QUECT] OYEOT TV VECEMY TPOBOAYG Xal TEOOTTIXAS.
‘Eotw tpuddec onuelwy [Aq], [As], [As] xou [By], [Bo], [Bs] mou xetvtan oe eudeiec L xan L'
avtiototya. Atoxplivouue 600 TEQITTOOELC:
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O1 tp1ddes Pplorovtar oe Yéon mpoorntikris ané onueio [O]. Autéd onuaiver 6Tt oL evdeieg and
o [Aq], [By], and ta [Ay], [Be] xou and ta [As], [Bs], ouvtpéyouv oo [O]. Trnodétoupe bt
uag dtvetan onueio [A] oty evdela L. Téte 1 eudeio and ta [O] xon A] xodopiler onueio [B]
emdvew oty L' xou enlong

([A1], [Az], [As], [A]) Al ([B4], [Bo], [Bs], [B)).

(Hopatneriote 61t €dv yag dwotay onueio [B] tne L' téte xadopileton povadixd onueio [A]
endvw oty L.)

Or tpiddes dev Ppiokovtar oe Uéon mpoontikris. Autéd onuaiver 6tL ot evdeieg and ta [Aq], [By]
xou an6 o [Ag], [Ba] ouvtpéyouv oto [O] ahkd ot eudeiec and ta [Ay], [By] xou and o [As],
(B3] cuvtpéyouv oe onueio [O'] # [O]. Trodétouue xon mdht 6Tt pog diveton onueio [A] oty
evleta L. Tote,

e 1 evdeio omd o [O], [O'], téuver v evdela and ta [Az], [Bs] oe onueio [X],

o 1 eudeio omd o [O], [A], tépver v euldelo and ta [Ag], [By] oe onueio [Y],

o 1 eudeio omd o [O'], [A], téuver v evdela L' oe onueio [B].
Tote

(AL, [As], [Ag], [A]) A9 (X, [Ba), [As], [¥]) A7 ([By],[By], [Bo], [B))

Arnodetlope Aondy v

Ilpbtaocn 4.17. KdUe aneicovion mpoPoAng peta& dvo evlawr eivar efve aneixévion mpoo-
TTiknS €fte olvleon OVo areikovioewy TPOOTTIKIS.

H enduevn npdtoon pag divel Eva xpitfiplo eAEyyou tou ToTe uio aneodvior teoBohig etvar
OMEXOVIOT| TTROOTTIXTC.

ITpbtaom 4.18. Eotw cvleles L ka1 L' mov téuvovtar oo [P]. Téte pia aneikévion mpoPoknig
petaél Vo onueooepdy twv L kar L' avtiotorya elvar aneikévion mpoontikns av Kai ovo av
o [P] areixoviletar otov eavtd tov.

Anéden. Eivaw npogavég 61 to [P] aneixovileton 6tov €qutd TOU UTO piot OTEXGVIOY) TPOOTTL-
xfg. o to avtioTpogo, YenotuonowwvTtag 1oV GUUBOMOUO TNG TEONYOUUEYNG TEOTUONG G TNV
xoTooxeL] Tov 800 aneixovioewy tpoontixic. Eotw ot 1 evdeio and to [O], [P] téuver v
evdeior and to [Ag], [By] oe onueio [X']. E@ocov to [P] aneixoviletar otov eautd tou, 1o (O]
meénel va xetton oty evdeia and ta (O], [X']. AAAd ta [O], [O'] xetvtan eniong otnv (Stapope-
) evdela amd ta [A4], [By]. Yuvende to [O] xau [O] towtilovtan xou n Véon npoBorfc ebvan
Véon npoontixfic and o [O]. O

Egoppoy?. Ocwpnvtag 6Tt 10 dUixd GUVOAO LG CNUELOOELRAS €TV ot pla eudela etvan 1)
xevTpnn déoun mou opilel xan 6T pio amewdvion Teofolrc avdueca ot dUo dEoueg eulelny elvor
ula avtioToryior Tou dlatneel Toug BITAOUE AGYOUC, BLUTUTIVOUUE TIG OUIXEC TOV TROTACEWY TNG
EVOTNTAC AUTHC.
e Avo déopec ¥ xan X' ebvan oe Héom mpoontinig ond pio evdela L av xdde eudeio £ tng
¥ tépver ty avtiotoryn evdelo ¢ tng X' endvew oty L.
o Mia mpoPolinn amexdvion petalld 600 deoudv eivor ite TpoomTixy| ameixdvion eite GUv-
Yeor 800 TPOOTTIXGY ATELXOVIOEWY.
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o Mio mpofohixy| ameixévior €lvar TEOOTTIXY| AMEWOVION oV Xt dovo av 1 evdeio Tou
EVOVEL TIC XOPUPES TV BUO BECUMY amEXOVI(ETUL OTOV EAUTO TNG.

5. KAASIKA OEQPHMATA THY ITIPOBOAIKHY I'EQMETPIAY

5.1. ®evpnpa ITdnnou. Eotw ét 1 onuetoocepd cuvevdelaxmy onueiov X = ([A;]) oye-
tiletan pofolixd pe T onuelocelpd ouveuletaxdy onueinv X = ([B;]), i = 1,...,n, dote
[A;] <> [B;]. todepomototpe éva i. Tote 1 6éoun evdewdy and to [A;] npog 6ha tor [B;] xon n
déopn eudetdv and 1o [B;] mpog 6ha tar [A;] elvon oe Véom mpoBolfic:

([AL [Bi]) AT ([A ] [B]) AR ([Bi], [A).

H evdeta L;; and o [A;], [B;] anewxovileton 6tov gautd tng xou dpo 1 ametxdvion oauth ebvor pla
amexovior tpoonTixrg and uio evdeta C;. Evalidocovtag ta 4, j BAénouye otL 1 eudeio auth
ebvor ave&dpTnTn oo Ty emhoyt| Tou 1. H C' = O xohelton evleia tov Ildnmov tng aneikdévions
TPOPOANS xou €yel TNV ENC LOLOTNTAL

o [ xdle @ # j, n Toun TV evdewwy L; ; xou L;,; avixet oty C.

Ocehpnpa 5.1. (TIdnrov.) Eotww [A4], [Ay], [As] ka1 [By], [By], [Bs], tpiddes ovvevdea-
KoV onueiwy mou kélvtar o€ dapopetikés evleles. Tha i,j = 1,2,3 éotw L; ; n evbela and ta
[A;], [B;] ka1 éotw du:

o [Ci] = LasN Ly,
Col = L13N L3,
Cs] = LipNLay.

Téte ta [Cq], [Cy], [Cs)], elvar ouvevleakd.

|
o

To BOewpenua tou Idnmou.

Amdoeitn. Mia mpoBohuxr| anewdvion xadoplleton mhrpng and tela (elyn avtioTotywy onueiny:
oty nepintwoy| pog n avtiotoyio etvon [A;] <> [B;], i = 1,2,3. To onuela [Cy], [Csl, [Cs]
xetvton oty evdeta tou Ildnmouv C g anewdvione TeoBohng. O
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5.2. Oevpnuo Desargues. To Oewpnuo Desargues agopd tplywva tou RP? 1o onola Bei-
oxovton o€ Oéon mpoontikig: ol eudeieg Tou opllouv oL avToTOLYEC XOPUPES TOUS GUVTEEYOLV.

kd o

P

y | B

."'. L., 1

pa B
111

Tolywva og mtpoontixr) Véom.

Ocwpenuo 5.2. Edr ovo tplywva elvar oe Uéon mpoontikiig, ToTe Ta onpeia Topuns twy avti-
oToywy TA€Upwy €lvar ovvevlelakd.

To Oetpnua Desargues
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Anédeén. Acite 1o mopandve oyfuo. To tplywva pe xopupéc [Aq], [As], [As] xou [B4], [Bo],
(B3] Beloxovtor oe Véon npoontixic. Ta onueior tophc twv aviiotorywmy mheupdy eivor to [Cq,
[Cs], [Cs] o omoior xan Yo Seloupe 6Tt ebvon cuvevdelaxd. Av [P] eivar 1o ornueio oto onolo
ouvTEEYouV ot evleleg Tou opilouvy oL avtioTolyeg xopupes, ToTe epdoov ta [P], [A;] xou [By]
etvon ouveuetaxd, urdpyouv A, X' € R, e

P — AA, + VB,.
Enéyovtac avtitpooodnoug yio ta [Aq], [Bi] T AA; xou N'By, avtiotorya, pmopolue vo

Yedpouue

P=A +B
xan opolng Yo €youue
P = A, + By,
P=A;+Bs;.

H eudeio omd tor [Aq] xon [As] ebvon n [Ay X Ag]- X = 0 xou 1 evdeia and ta [By] xou [By] eivou
n [B1 x By - X = 0. Xuvenwe, to onueio touic toug ebvor 1o

(A1 x Ay) x (B x By)].
O¢toupe C = By x By xau €youue
(A x Ag) xC=(A;-C)A; — (A - C)A,.
‘Opwe,
A -C = A, -(B; xBy)
A - (P-—A) x(P—-Ay)
(A1 —P)-(A; x (P—A)))
= —P-(A; x(P—-Ay))
= A - (Px(P—-Ay)
= —A;-(PxAy)
= (A, Ay, P),
ONADY| TO UEWTO YIVOuEVO Twv Ay, Ay xau P. Ouolwg Beloxouue
A, - C=(A,A,,P)
XL €TOL
[(A; X Ag) x (B; x By)] = [A] — Ayl
Iopduota, maipvouue ot

e 70 onuelo Tourc e euldeiog and to [Aq], [As] xau g evldelog and ta [By], [Bs] eivon

T0 [A] — A3 xou
e T0 onuelo tourc e eudeiog and ta [As], [As] xau e euldelog and ta By, [Bs] eivou
TO [AQ — A3]
Eneldr] oung

(A1 —Az) + (A3 — A1) + (A — A3) =0,
Tar onueior auTd elvon cuveUTELoNAL. O



